

家电节能补贴月底到期 节能家电销量占八成

本省入围企业“进补”35亿元

本报济南5月22日讯(记者 林媛媛 实习生 徐斐斐) 为期一年的家电节能补贴政策5月31日结束,市民商家纷纷抢搭政策末班车。该政策到期后是否会延续,目前没有确切消息。

20日下午,记者在济南泉城路国美、苏宁、三联家电商场看到,商场在各个显眼处张贴着节能补贴倒计时和优惠政策的宣传海报。各种品牌的空调、电视、冰箱等家电上贴有节能补贴标识的占半数以

上。“最近空调卖得不错,尤其是有补贴的节能产品,上周末付款都要排队。”国美电器某品牌空调推销员告诉记者,很多市民就是奔着节能补贴来的,希望趁着最后的机会得到优惠。“尤其是空调,夏天是销售旺季,补贴结束后暂时也不会有别的优惠。”

为了搭乘节能补贴末班车,很多商场及家电品牌纷纷推出配套优惠政策进行促销,家电最多优惠

2000元,一些商场还给购买节能产品的顾客报销打车费、送礼品。苏宁电器工作人员告诉记者,今年5月以来家电销量与去年同期相比增长60%以上,“这个增幅主要是节能产品的销售量增长带来的,预计剩余一周还将迎来销售高峰。”

“如果没有补贴,很少有消费者会选择节能产品。”苏宁电器某品牌推销员介绍说,她卖家电五六年了,感觉前几年节能家电不太好卖,有了补贴之后情况开始好转。

山东省家电行业协会常务副会长田占军说,实施节能补贴政策对家电产业结构变化有很大影响。“2012年6月以前,节能产品只占家电销售量的40%左右,而截至4月底,这个比例达到80%左右。”

节能补贴到期之后是否会延续?记者就此咨询山东省节能产品惠民工程领导小组办公室。节能办称目前还不能确定,具体信息应该在几日内通知。节能办同时告诉记者,根据工信部部署,国家将继续

实施高效节能电子信息产品推广政策,利用政策支持加大节能产品推广力度。

“我推测节能补贴政策会延期结束。”田占军介绍说,节能补贴政策的推广不仅给企业和消费者提供了实实在在的优惠,也让节能理念得到了很好推广。

根据节能办提供的数据,截至4月底,省内入围生产企业累计收到节能补贴资金34.89亿元,兑付消费者补贴资金10.59亿元。

拟IPO企业财务自查
大限将至
近百家企业或撤单

本报讯 对于3月底选择延迟递交财务自查报告的那批拟IPO企业来说,距离材料上报的最后期限只剩下最后十天。记者统计发现,截至上周末,仍有95家企业没有补交自查报告,其中不乏中邮速递、中国建材等大型央企及福建归真堂药业等市场关注度极高的企业。多位保荐人坦言,除去极少数确因核查对象范围较广而延误的企业外,95家企业中的大多数会在十天内正式撤单。

证监会上周公布的拟IPO企业名单显示,744家排队企业中,除去623家已经递交核查报告的企业,以及26家4月之后新提交IPO申请的企业外,有95家企业因尚未递交自查报告而处于“中止审查”状态。

按照证监会此前的要求,5月31日是补交自查报告的最后期限,不能上报的企业将转为“终止审查”。上述95家企业中,沪市主板、深市主板(含中小板)、创业板分别有24家、42家、29家。根据记者4月初统计的数字,延迟递交IPO自查报告的企业为106家,也就是说,在4月3日到5月16日之间的6周时间内,仅有11家企业补交自查报告,占延期企业的10%,而九成企业并无动作。

多位保荐人向记者坦陈,自己所保荐的项目尽管显示为中止审查,实际上已经准备撤单。

“我保荐的是一家民营企业,之前确实存在一些关联交易上的擦边球。三月末老板还想冲一冲,拖到现在,企业还是决定撤了。”一家投行业务领先的券商保荐人告诉记者,“还有很多企业担心,哪怕通过了核查,从排队到IPO可能还要一到两年,这两年的业绩难保不会再变脸。”

多位业内人士均表示,95家企业中占“大头”的民营企业或都“凶多吉少”,即便是国有企业也要“具体情况具体分析”。

据《上海证券报》

我省半数县域
建村镇银行

本报济南5月22日讯(记者 桑海波 实习生 李智) 22日,由省委组织部、省金融办举办的全省县域金融发展专题培训班开班。记者从会上获悉,近年来县域金融发展步伐进一步加快,全省已开业村镇银行总数达到57家,县域覆盖率达到49%,小额贷款公司数量达到296家,县域覆盖率达到87%。

省金融办负责人介绍,我省努力扩大县域融资规模,2012年,全省县域本外币贷款增加2236.2亿元,同比多增469亿元,占全省新增贷款的41.8%,同比提高6.4个百分点;通过证券市场、债券市场等筹集发展资金,不断拓宽县域发展资金筹集渠道。2012年县域新增上市公司5家,总数达到93家。

刘永好辞任董事长 新希望二代登场

“

“新一届董事会
将更年轻、更专业、
更有创新意识、
更具活力。”

——刘永好



● 刘畅
身家百亿 待字闺中

1980年生,14岁赴美国读书,2002年获MBA学位回到国内。目前持有希望集团36.93%的股份,进而间接持股新希望和民生银行两家上市公司,还担任新希望集团旗下四川南方希望董事长,目前仍单身。

2006年,胡润首次发布女富豪榜,刘畅以26岁芳龄成为中国最年轻女富豪,当时身家25亿元,排名第九;2012年胡润少壮富豪榜以109亿元财富位居第四位。



● 陈春花
教授、企业家、作家三位一体

博士后,1961年出生,曾任华南理工大学工商管理学院副院长、山东新希望六和集团总裁,《北大商业评论》副主编,现任华南理工大学工商管理学院教授、博士生导师。

22日,在新希望六和股份有限公司召开的2012年年度股东大会上,新希望六和股份有限公司董事陶煦透露,刘永好辞去新希望六和董事长,公司董事长陈春花和刘畅将出任新希望六和联席董事长,陈春花兼CEO。

作为中国最受瞩目的企二代,刘永好之女,33岁的刘畅将要接手的是一个总资产超过两百亿元,业务遍及越南、菲律宾、孟加拉、印度尼西亚、柬埔寨、斯里兰卡、新加坡、埃及等国,控股公司子公司近500余家的超级帝国。

(综合)

炒房21年 地产库存积压超200亿

“地王”雅戈尔无心当裁缝

对于房地产的痴迷,雅戈尔可以算是最为执着的。

从1992年与澳门南光合作开发房地产,雅戈尔涉房至今已21年,据iFinD数据显示,2012年雅戈尔房地产业务收入占比已达48.24%,超过了服装主业。

记者调查发现,雅戈尔此前多个重金拿下的地王项目如今多销售不畅。其年报数据显示,截至2012年底,雅戈尔房地产业务库存达200多亿元,占比雅戈尔去年年末流动资产的七成。

去年年底,雅戈尔董事长李如成曾公开表示要对房地产业务进行调整,重回服装主业。但进入2013年以来,雅戈尔在1月份和5月份再次出手拿地。对此,深圳金融学院

从1992年至今21年间,雅戈尔房地产业务从辉煌走入现在的“平庸”,但较之低迷的服装行业来说,房产利润仍是可观的,这也是雅戈尔一直难回主业的原因。

长国世平表示,雅戈尔“是得了房地产依赖症,就像吸毒”。

炒房21年的雅戈尔,“地王”光环从2004年开始便与其如影随形。

1992年,雅戈尔与澳门南光合作开发房地产,渐渐成为宁波当地最大的房地产商。从2004年后,雅戈尔扩张地产的决心愈加明显,在长三角各地不断高价拿地造“地王”。

但进入楼市调控“政策市”的2011年后,雅戈尔房地产业务直线下跌。其集中开发的宁波、苏

州、杭州、上海4个城市,是受限影响最为直接的城市。

对于雅戈尔的“地王”冲动,上述业内分析人士表示:由于多次高价拿地,雅戈尔背负着高昂的成本,而高成本负荷下项目销售业绩不佳,严重影响雅戈尔地产利润。

尽管房地产存在高库存,资金链有断裂风险,但雅戈尔依旧在房地产流连,今年1月和5月,雅戈尔再次出手拿地。北京中原市场研究部总监张大伟表示,尽管目前房地产有多种不利因素,但

深圳封杀
手机打车软件

本报讯 近日,记者连续接到深圳多名出租车司机反映称,手机打车软件被紧急“叫停”,并对此表示惋惜。

“公司5月中旬开会通知我们不能用了,我们也不知道什么原因。”日前,深圳金瑞出租车公司的一名司机对记者表示。

记者看到由深圳市交通运输委员会客运交通管理局下发的这份《关于加强手机召车软件监管的通知》要求,各企业“立即开展自查自纠,对已经安装手机召车软件的驾驶员必须责令卸载,不得继续使用”。该文件中还明文规定,下一步还将进行专项整治,如果发现驾驶员继续使用手机软件议价,将按照有关法律法规明确处理,企业管理不力也将予以行业通报批评。

这突如其来的“卸载令”,令不少专业做打车软件的公司苦不堪言。记者从北京某科技公司获悉,该公司的打车软件目前在深圳拥有4000多名出租车司机用户,他们确实收到了客运局要求他们停止推广软件的要求。

该公司负责人表示,现在北京、上海等地打车软件都发展得非常好,政府对这种软件应用也很支持,不知道为什么在深圳遭遇如此严厉的“封杀令”。

为何手机打车软件被突然叫停?截至记者发稿时,深圳市客运交通管理局未给予明确回复。从内部下发的上述通知上看,深圳市客运管理局认为,手机打车软件存在着广泛争议和监管质疑,给行业带来不稳定隐患,容易造成司机拒载和挑客。

据《南方都市报》

较之低迷的服装行业来说利润仍是可观。

数据显示,截至4月17日,纺织服装业已公布2012年年报的上市公司有50家,库存合计约570亿元。相比2011年,上述50家公司合计533.73亿元的库存增加36.09亿元,同比增长6.76%。高库存不仅引发了服装企业资金链危机,也使企业盈利水平严重下滑。

从表面看,2011年雅戈尔的品牌服装营业利润率65.66%,而地产开发营业利润率只有44.75%。如果看净利率,服装部分就只有11.1%了,和房地产业相比看不出有多少优势,这也使得雅戈尔重回服装主业动力不足。

据《21世纪经济报道》